



创城再出发

电动自行车不文明现象扫描

方便快捷的电动自行车,给人们的日常通行带来便捷。但记者走访发现,由于个别电动自行车驾驶人没有做到文明驾驶,给道路交通安全带来了安全隐患,也破坏了城市文明。

仍有无牌电动车上路

昨日上午,记者走访市区各主要路段发现,如今合规电动自行车挂牌上路渐成主流,但仍有一些超标电动自行车在马路行驶。在市区某商场的电动自行车停车场内,记者观察发现,此处停放了约有四五十辆电动车,而有牌电动自行车和无牌电动自行车的数量比例接近各半。

据了解,从2019年4月15日起,强制性国标《电动自行车安全技术规范》正式实施,石狮便不再允许超标电动自行车在全市道路上行驶。长期以来,超标电动自行车由于速度快、车身高、安全性能差,驾驶人守法意识不强,闯红灯、逆向行驶、随意变道等道路交通



违法乱象较严重,一直饱受市民诟病。记者翻看往年数据看到,2018年涉及超标电动自行车的事故5000余起,占全市事故总量近40%,死亡7人,受伤520余人。

市民张先生说:“电动自行车普及以后,虽然给人们的生活带来了便利,但是带来的麻烦

也不少。如果车辆没有上牌,车主容易产生侥幸心理,导致各种各样的电动车违章行为层出不穷,具有很高的安全隐患!”

不佩戴头盔

随着天气炎热,记者走访看到,一些骑着电动自行车出行的市民,开始把头盔挂在车上、放在

家里,就是不好好戴在头上。记者随机采访了路上一名没有戴头盔的市民,她说:“大夏天出门,戴着头盔太闷了,很不舒服。我慢慢骑应该不会出事。”

“但万一出事呢?”记者同样采访了一些坚持佩戴头盔的市民。有一位市民说:“看到过许多交通意外的视频,路上的事谁也说说不准,存在侥幸心理,后果可能会追悔莫及。但只要能遵守交通规则,老实佩戴头盔,就能把安全系数拉到最高。如果天气炎热,可以选择通风透气性能好的头盔,但不佩戴是不对的。”

据了解,头部是人体最为脆弱的部位,受到激烈碰撞,很容易造成颅脑损伤。只有正确佩戴好安全头盔,当意外发生时,头部受到的损伤才能降到最低,或许能救你一命。

一边骑行一边看手机

如今,手机不离身已经成为不少市民的生活习惯。但连日来

记者走访看到,个别市民在骑车时依旧手机不离手,导致马路上时不时上演“惊险一幕”,为道路交通安全带来很多隐患。同时,还有不少市民向记者反映,有的外卖配送员也在骑车时看手机。记者在一些外卖餐饮店门口看到,有的外卖配送员单手驾驶摩托车或电动车,另一只手接打电话。骑车看手机,已经成为影响道路安全的一大风险因素。

骑车玩手机时单手把握方向,对车速控制、车距把握、驾驶方向、驾驶人视线都有影响,会大大增加事故发生率。驾驶人精力也会分散,对路面情况和周边环境的观察将减弱,一旦遇到紧急或突发情况,会大大削弱驾驶人的应变能力和反应时间,极易造成交通事故。

生命只有一次,希望广大市民自觉遵守交通法规,杜绝不文明交通违法行为,对他人负责,对家人负责,对自己负责。

(记者 林本鸣 郑秋玉)

曝光台



近日,记者走访市区一超市看到,一名儿童坐在超市购物车上,自顾自地玩着手机,没有人看管。超市购物车虽有乘坐功能,配有专门放置儿童的坐板,但一般情况下,只适合3岁以下或15公斤以内的幼儿乘坐,如此行为既不文明,也容易导致安全隐患。

(记者 张泽业 施秋凉)

汽车挡住楼梯口



近日记者途经宝盖路,在人行道的楼梯处看到,车辆随意停放,挡住了楼梯口,影响了行人通行,给文明添堵。

(记者 张泽业 施秋凉)

河道景色怡人



市内河流是城市的一道风景,也是城市生态文明的体现。在锦南镇锦南路,记者看到,这里的河道两侧绿树成荫、莺啼燕语,河里有不少鱼儿在嬉戏畅游,还有几只白鹭正在觅食,景色怡人。(记者 林本鸣 郑秋玉)

菜市场彰显城市文明



菜市场是市民平日买菜购物必不可少的去处,随着近年来石狮大力推动农贸市场环境提升,各大菜市场变得越来越干净、整洁,成为展示石狮城市文明形象的直观窗口。

昨日上午10点30分,记者来到湖滨综合市场看到,市场人来人往,但卫生状况保持良好,显得井然有序。此时已经过了采购高峰,菜市场的地面依然干爽、整洁。

“在清爽舒适的环境里购物,心情舒畅,真切感受到创建文明城市带来的实惠。”市民庄女士说。(记者 林本鸣 郑秋玉)

文明观察

宝盖镇将党史学习教育推进会“搬”进村级项目现场 看项目学经验激发为民办实事热情

我为群众办实事

本报讯 8月19日上午,在镇党委书记的带领下,宝盖镇20个村(社区)支部书记走进坑东、塘后、郑厝三个村,看人居环境整治、片区自改、乡村振兴项目、为民服务常态化项目……这是该镇党史学习教育暨“我为群众办实事”实践活动推进会的一个环节。在项目现场交流碰撞,在观摩学习中激发为民办实事热情,宝盖镇这场推进会互动性强,在各村(社区)党支部书记中产生了强烈反响。

在坑东村,大家看到了一处刚建成不久的微景观,这是该村人居环境治理的一个新成果。展板上,大家通过整治前与整治后的照片,看到了变化。去年以来,坑东村大力推行“拆危建公用项目”,将危房整治与人居环境建设



紧密结合,加快美丽乡村建设步伐,精心雕琢出一处富有闽南乡愁韵味的微景观,成为村落一道亮丽的新景观与群众休闲新去处。在这个村落,大家还看到了该村片区自改的新进度,11栋率先开建的建筑已有3栋封顶。三

片区是坑东村自改的“试验田”,改造后,不仅将改善群众的居住环境质量,也将让整个区域更好地承接闽南理工学院的辐射,为村集体与村民创新创业提供载体。

在塘后村,大家看了升级改造后的农贸市场,已建成投用的

文化活动中心1号楼、配套停车场以及正在建设的文化活动中心2号楼。一个个项目的建成投用,为村集体经济搭建了一个个载体,村财随之不断壮大。近年来,塘后村借助宝盖科技园的区位优势,积极盘活土地资源,加快项目建设,村级“造血”功能越来越强,成为全镇村集体经济发展的排头兵。

在郑厝村,大家深入了解已运营近八年时间的老人食堂创办之路,还走进该村青少年校外活动中心,了解也已坚持三年时间的课后服务项目。多方合力为群众创造福利是郑厝村的特色,“尊老”与“爱幼”两个常态化服务项目成为宝盖镇新时代文明实践一大特色。

“很是触动,也很受启发。”多位村支书表示,三个兄弟村的做法值得学习与借鉴。“特地挑选这三个点,是有针对性的。三个点

所展现虽然是各村不同领域的工作,但归结一点都是为民办实事。”宝盖镇党委书记对全镇各村(社区)党史学习教育情况进行点评,并强调,推进会以这一形式进行,目的就在于让大家互相借鉴、互相学习、互相促进,进一步推进党史学习教育,并把学习教育成果转化为推动工作开展的强大力量,扎扎实实多为群众办实事、办好事,不断加快建设与发展步伐。

当天,这场推进会除了现场观摩环节外,还有经验分享环节。宝源社区、郑厝村支部书记与大家分享了各自村(社区)党史学习教育与“我为群众办实事”实践活动情况。推进会结束后,镇党委书记还给镇村干部、“两新”组织党支部书记上党课,学习伟大建党精神,分享宝盖镇今后的发展思路与当前的工作重心。

(记者 林智杰 通讯员 柯秀婷)

风里召开社区“三资”业务培训会

本报讯 8月18日上午,风里街道召开社区“三资”管理问题整改工作暨业务培训会。街道纪工委书记、办事处分管领导、街道“三资”监管业务人员、各社区分管“三资”相关人员参加会议。

会议对上级检查中发现的共性和个性问题清单作进一步深入梳理分析,逐一提出整改要求,明确整改措施。会议还就“三资”管理相关业务进行专门的讲解和培训。会议强调,各社区要高度重视“三资”管理工作,加强业务学习,不断提高管理水平;要依法依规加强管理,切实增强工作科学化、规范化;要举一反三,认真开展问题整改,按时整改到位。据悉,下一步,街道还将继续组织对社区的“三资”管理工作进行检查。(记者 王秀婷 通讯员 郑天宝)

灵秀组织重点行业人员核酸检测

本报讯 8月19日,灵秀镇政府组织镇便民服务中心窗口岗位人员、灵秀派出所公安干警、石狮服装城南A栋和南B栋所有从业人员在服装城艺术展览中心采集点进行核酸检测,快速落实重点行业、重点岗位相关人员核酸检测“应检尽检”工作。

灵秀社区卫生服务中心医护人员、彭田各村志愿者、服装城工作人员参与本次核酸检测工作。当天上午10点,在临时设置的服装城艺术展览中心核酸检测点,现场采集节奏紧凑,规范有序。前来进行核酸采集的人员均佩戴口罩,经入口等候区测量体温、验码后在志愿者的引导下有序排队,10人一组进入登记区登记信息,登记完成后在采集区完成采样。现场医护人员严格按照操作规范流程,认真做好采样;场地工作人员不间断地对现场进行消杀。采样工作从上午10时开始,到下午4时结束,核酸检测现场共计完成了3520人次的采样任务。(记者 陈丽明)

灵狮3.6万元奖励12名优秀学子

本报讯 8月18日下午,灵秀镇灵狮村党支部、村委会、关工委联合举行2021年度奖学座谈会,对今年秋季考取本科和硕士研究生的12名灵狮学子每人发放3000元奖学金。座谈会上,学子们在进行自我介绍之后,也对自己今后的学习生活规划进行了简单阐述。

灵狮村党支部书记蔡荣铁向顺利考上大学的优秀学子们表示祝贺,希望他们今后不断努力学习,在所学的专业领域取得新的进步和发展。蔡荣铁告诉记者,灵狮村一直保持着奖学传统,奖励考上大学的优秀学子已连续开展了20多年,营造出重教兴学的良好风尚。(记者 陈丽明)

社区联合党建联盟单位、共建单位 组织志愿者 上街开展文明劝导

华南 本报讯 8月17日下午,在九二路,风里街道华南社区党委携手党建联盟单位司法局、市人力资源和社会保障局、市公安局出入境管理大队共同组织党员干部、青年志愿者队伍,开展“文明石狮·有你更好”主题实践暨疫情防控志愿服务活动,深入倡导广大市民养成文明行为习惯。

志愿者们走进辖区九二路沿街商铺,劝导商户要认真履行“门前三包”职责;对道路两旁绿化

带、公共场所等区域有出现的烟头、塑料袋、包装盒等各类垃圾进行拾捡清理,引导市民“烟头不落地、垃圾不乱扔”;沿路引导司机有序停车,引导市民形成文明行为习惯,努力营造一个干净整洁的和谐社区。与此同时,志愿者们还在辖区各店铺门前张贴疫情防控告知书,劝导各经营场所要落实“验码、测温、一米线、戴口罩”,场所要保持通风消毒等常态化防控措施。(记者 王秀婷 通讯员 李逢伟)

金林 本报讯 8月19日,湖滨街道金林社区党支部联合共建单位石狮联通公司党支部、泉美家庭小区党支部共同开展近邻党建志愿服务。

活动中,多个党支部组织党员共同成立志愿服务队参与到小区的日常治理中,通过发挥近邻党建力量,深入开展文明城市创建、疫情防控等多项基层治理重点工作,提升小区党建氛围。(记者 黄翠林)

200多名志愿者齐发力! 湖滨“门前三包”文明劝导志愿服务队成立了

本报讯 8月19日下午,湖滨街道“门前三包”文明劝导志愿服务队启动仪式举行,街道领导、网格员、社区“两委”成员、老年协会成员和志愿者代表等近200人参加启动仪式。

据了解,为深化全国文明城市常态化创建,深入落实“门前三包”责任机制,推进“门前三包”管理工作常态化、规范化。此前,湖滨街道向全体干部职工、热心群众、志愿者发出号召,希望大家大力弘扬志愿服务精神,以主人翁姿态加入到“门前三包”文明劝导志愿服务行动中,共建共享美丽家园。

启动仪式上,街道正式成立一支“门前三包”文明劝导志愿服务队,下设10个社区志愿服务分队,将共同督促、引导居民自觉履行“门前三包”职责。启动仪式后,200多名志愿者迅速掀起志



愿服务热潮,就近开展行动,与辖区内主干道店面商户签订“门前三包”承诺书,并对经营户存在的问题当场劝导整治,为文明城市

创建提质增效。据悉,此次行动共签订承诺书1000多份,现场劝导整治100余起。(记者 黄翠林)